

Российская Федерация  
Администрация Кстовского  
муниципального округа  
Нижегородской области

ФГБНУ «ИРЗАР»

**Муниципальное автономное учреждение  
дополнительного образования**

**«Дворец детско-юношеского творчества»**

607650, Нижегородская область  
г. Кстово, бульвар Мира, дом № 9  
Тел., факс 8 (83145) 2-22-94

электронный  
адрес: do\_ddut\_kst@mail.52gov.ru

18.04.2024 № 138

**Сопроводительное письмо**

Более 20 лет Дворец детско-юношеского творчества работает с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ в различных направлениях. В последние годы существенно возросла численность детей, нуждающихся в особых образовательных условиях, социализации, помощи коррекционных педагогов, психолого-педагогической поддержке, реабилитации средствами адаптивной физической культуры и регулярном общении в кругу сверстников. К сожалению, большинство школ и детских садов не имеют возможности без ущерба для основного процесса удовлетворить данный запрос. Условия дополнительного образования более гибкие и разнообразные. Так со временем в ДДЮТ отвечая на запрос общества и потребность семей города появились, зал адаптивной физкультуры, специалисты по коррекционной педагогике, кабинеты, которые постепенно обустраивались, адаптированные программы, элементы доступной среды, повышающие комфорт. Программа развития организации стала ориентированной на развитие инклюзивного образования, педагоги дополнительного образования начали повышать свои компетенции в работе с детьми, имеющими особые образовательные потребности. Организовались творческие группы педагогов, где они делились опытом инклюзивной работы. Со временем ДДЮТ стал организацией, на опыт которой в работе с детьми – инвалидами и детьми ОВЗ стали равняться другие образовательные организации. Опыт работы ДДЮТ был представлен на Всероссийском и международном уровне. Была создана отдельная программа «ДДЮТ – территория возможностей», определяющая основные направления деятельности по созданию и развитию инклюзивного образовательного пространства на ближайшие пять лет. Для реализации данной программы Администрацией Кстовского муниципального округа было выделено дополнительное помещение, на 1 этаже дома по адресу 2-й микрорайон, 25 и выделено 6 дополнительных ставок. Так в 2022 году в составе ДДЮТ появилось новое Структурное подразделение по работе с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ - клуб «Компас». Клуб постепенно обустраивается, привлекая все возможные ресурсы для оснащения, чтобы

максимально соответствовать особенным потребностям своих обучающихся.

В рамках работы структурного подразделения МАУ ДО ДДЮТ, был создан родительский клуб «Мы вместе». Целью которого является помощь и поддержка семьям, воспитывающих детей и молодых людей с особыми образовательными потребностями.

Деятельность родительского клуба обширна: это и организация развлекательно-познавательных мероприятий, обучающих мастер-классов, консультативных встреч с узкими специалистами (логопед, дефектолог, психолог) и другими специалистами.

Так, 26 февраля 2024 года, согласно плану работы родительского клуба «Мы вместе» на 2023-2024 учебный год МАУ ДО ДДЮТ, а так же в рамках работы инновационной площадки «Разработка и апробация системы психолого-педагогических условий личностного и социально-коммуникативного развития детей с ОВЗ в организации дополнительного образования в условиях работы ресурсного центра» при ГБОУ ДПО НИРО, во Дворце детско-юношеского творчества состоялись сразу 2 мастер-класса: «Цифровая открытка для мамы» для детей с ОВЗ и детей инвалидов и «Танцуем вместе» для родителей воспитывающих детей с особыми образовательными потребностями.

Вся работа проводимая МАУ ДО ДДЮТ имеет высокую социальную значимость так как способствует реализации дополнительных общеобразовательных программ различной направленности, информационно-методическому обеспечению развития дополнительного образования, развитию инклюзивного пространства для обучения детей с ОВЗ и обмену методическим опытом в области внедрения инновационных технологий в обучении и воспитании.

Директор

Е.А. Каменских

